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Με αναφορά στον Οικουμενικό Πατριάρχη 
Βαρθολομαίο η έναρξη των εργασιών του 
Σουηδικού Κοινοβουλίου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Μετά πάσης λαμπρότητος εορτάστηκε και φέτος η έναρξη των 
εργασιών του Κοινοβουλίου του Βασιλείου της Σουηδίας, το 
μεσημέρι της Τρίτης, 9ης Σεπτεμβρίου 2025, αρχικώς με 
πανηγυρική Ακολουθία στον Καθεδρικό Ναό Storkyrkan της 
Λουθηρανικής Εκκλησίας, στην Στοκχόλμη.

Η εορταστική αυτή Ακολουθία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της επίσημης τελετής 
έναρξης των εργασιών του Σουηδικού Κοινοβουλίου και το εκκλησιαστικό προοίμιο 
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της Κοινοβουλευτικής Περιόδου 2025/26, μια περίσταση κατά την οποία τα Μέλη 
του Κοινοβουλίου, επιφανείς Εκπρόσωποι της Βασιλικής Αυλής και σύμπασα η 
Βασιλική Οικογένεια της Σουηδίας συγκεντρώνονται, για να συμπροσευχηθούν, 
πριν από την έναρξη των κοινοβουλευτικών εργασιών.

Ο Ιερατικώς Προϊστάμενος (Domprost) του Καθεδρικού Ναού, Αιδεσιμ. κ. Jonas 
Eek, υπογράμμισε την σημασία της έναρξης της δημόσιας ζωής της Σουηδίας, με 
χριστιανικό στοχασμό και προσευχή.

Ακολούθως, τον Πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο Λουθηρανός Επίσκοπος της 
Στοκχόλμης κ. Andreas Holmberg. Ξεκίνησε την ομιλία του με την ακόλουθη 
συγκινητική αναφορά στην Α. Θ. Παναγιότητα, τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο:

“Ακριβώς στο σημείο όπου στέκομαι (στον Άμβωνα), πριν από δύο εβδομάδες 
στεκόταν ο ανώτατος Ηγέτης του Ορθόδοξου εκκλησιαστικού κόσμου, ο 
Πατριάρχης Βαρθολομαίος Α΄ της Κωνσταντινουπόλεως, Εκπρόσωπος 300 
εκατομμυρίων Ορθοδόξων χριστιανών.





Μαζί με πολλούς άλλους Ηγέτες της ανά τον κόσμον Εκκλησίας, εορτάσαμε την 
εκατονταετηρίδα της Οικουμενικής Συνάντησης για την ειρήνη, που ακούσαμε 
στην εισαγωγή.

Ο Πατριάρχης τόνισε, ότι η αληθινή ειρήνη αφορά, τόσο την εσωτερική 
μεταμόρφωση στην ζωή κάθε ανθρώπου, όσο και την μεταμόρφωση της κοινωνίας 
στο σύνολό της.
Ακόμη και σήμερα, βρίσκονται εδώ εκπρόσωποι της ανά τον κόσμον Εκκλησίας, για 
να μοιραστούν μαζί μας τα λόγια της Αγίας Γραφής για την ειρήνη.

Στην αρχή ενός από τα πιο σημαντικά κείμενα της παγκόσμιας λογοτεχνίας, της 
Επί του Όρους Ομιλίας, ο Ιησούς μιλά, επίσης, για την ειρήνη και λέει: «Μακάριοι 
οι ειρηνοποιοί».

Η ειρήνη δεν πέφτει απλώς από τον ουρανό, ούτε εμφανίζεται από μόνη της. 
Δημιουργείται, απαιτεί εργασία, και γι’ αυτό η κλήση μας είναι να είμαστε 
ειρηνοποιοί.

Αξιότιμα Μέλη του Κοινοβουλίου, κατά το εργασιακό έτος που τώρα ξεκινά: 
δημιουργήστε ειρήνη, εργαστείτε για την ειρήνη! Και όλοι εμείς, μαζί με εσάς, ας 
είμαστε ειρηνοποιοί! Μακάριοι οι ειρηνοποιοί.”

Στην συνέχεια, στα πλαίσια των εορτασμών της επετείου των 100 ετών από το 
Οικουμενικό Συνέδριο της Στοκχόλμης του 1925 και του Οικουμενικού Έτους 2025 
(“Ekumeniska året 2025”), με θέμα: «Καιρός για την ειρήνη του Θεού», η Ουκρανή 
κ. Μαρία Valorna ανέγνωσε απόσπασμα από τον Προφήτη Ησαΐα (2:4), από την 
Λουθηρανική Εκκλησία της Σουηδίας η κ. Boel Hössjer Sundman ανέγνωσε 
απόσπασμα από την προς Γαλάτας επιστολή (3:27–28), ο Καρδινάλιος Σεβ. κ. 
Anders Arborelius ανέγνωσε από το Βιβλίο των Ψαλμών (85:11–14) και από την 
Ευαγγελική Εκκλησία της Νοτίου Ινδίας ο Αιδεσιμ. κ. Rathinamn Mariyadoss 
ανέγνωσε από το κατά Μάρκον Ευαγγέλιο (16:15).

Στην ως άνω Ακολουθία, συμμετείχε η Χορωδία του Λουθηρανικού Καθεδρικού 
Ναού Στοκχόλμης (Stockholms domkyrkokör), υπό την Διεύθυνση του Μουσικολ. κ. 
Johan Hammarström), και η Στρατιωτική Μπάντα Δραγόνων της Βασιλικής 
Φρουράς (Livgardets dragonmusikkår), την οποία διηύθυνε ο Μαέστρος κ. Joakim 
Unander, που εκτέλεσε θρησκευτικά εμβατήρια.



Στην τελετή παρευρέθηκε ο Σεβ. Μητροπολίτης Σουηδίας και πάσης Σκανδιναυΐας 
κ. Κλεόπας, καθώς και 2.000 επιφανείς προσωπικότητες του εκκλησιαστικού και 
πολιτειακού βίου της Σουηδίας.

Η φετινή Ακολουθία είχε ιδιαίτερο συμβολισμό, καθώς συνδέθηκε με τα 100 χρόνια 
από το Οικουμενικό Συνέδριο της Στοκχόλμης του 1925, μια κομβική στιγμή στο 
σύγχρονο Οικουμενικό Κίνημα.

Η εν λόγω Ακολουθία ξεκίνησε λίγο μετά το μεσημέρι (12:10 μ.μ.) και 
ολοκληρώθηκε εγκαίρως, ώστε να ακολουθήσει η πομπή προς το Κοινοβούλιο.

Στις 2 μ.μ., η συνεδρίαση ξεκίνησε επισήμως, με την Α. Μ., τον Βασιλέα της 
Σουηδίας Κάρολο ΙΣΤ΄ Γουσταύο, να κηρύσσει την έναρξή της, κατόπιν αιτήματος 
του Προέδρου της Βουλής.

Στην συνέχεια, ο Πρωθυπουργός της Σουηδίας, Εξοχ. κ. Ulf Kristersson, παρουσίασε 
την Δήλωση της Κυβερνητικής Πολιτικής του 2025 και το Διάγγελμά του, 
εστιάζοντας την ομιλία του στην καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος, 



στην Μετανάστευση, στην οικονομία & το κοινωνικό Κράτος, στην εκπαίδευση & 
την οικογένεια, στο κλίμα και την ενέργεια, στην εξωτερική πολιτική & την 
ασφάλεια, στην ελευθερία, την δημοκρατία & τον πολιτισμό.

Ο Πρωθυπουργός ολοκλήρωσε τον λόγο του με το ακόλουθο μήνυμα: “
Η Σουηδία έχει τεράστιες δυνατότητες. Διαθέτουμε καθαρή ενέργεια, παγκοσμίου 
κλάσης καινοτομία και υψηλά καταρτισμένο εργατικό δυναμικό.

Στόχος της κυβέρνησης είναι να μεταμορφώσει την Σουηδία, από επικίνδυνη σε 
ασφαλή, από στασιμότητα σε επιτυχία, από πολιτική αστάθεια σε μακροπρόθεσμη 
ανάπτυξη. Ένα καλύτερο αύριο μας περιμένει.”



Το πρόγραμμα περιελάμβανε, επίσης, μουσικά μέρη, την εκτέλεση του Εθνικού 
Ύμνου της Σουηδίας και την επίσημη υποδοχή και αποχώρηση των επισήμων.

Η τελετή αυτή εξακολουθεί να υπενθυμίζει τον ισχυρό δεσμό μεταξύ της 
Λουθηρανικής Εκκλησίας της Σουηδίας και της Σουηδικής Πολιτείας. Συμβολίζει 
την ανάγκη για πνευματική θεμελίωση, πριν από τη λήψη αποφάσεων που 
επηρεάζουν το Έθνος.

Η συλλογική προσευχή και ενότητα, πριν από την έναρξη της Κοινοβουλευτικής 
περιόδου, συνεχίζουν μια παράδοση αιώνων, προσφέροντας πνευματική 
καθοδήγηση στην Ηγεσία του Σουηδικού Κράτους.










